

嘉兴生活



2017.2.24 星期五

钱**工报系** ONG 钱工报系有限公司

报料 热线 **82600000**

QQ _{振料} 2668724989

@钱报 嘉兴

责任编辑:陆永林版面设计:王婧

1

全力跑出支持大众创业创新"嘉速度"

嘉兴市场监管"最多跑一次"举措落地

章鸣泽 宣应/文

这段时间,"最多跑一次"这个词特别火。那么,什么是"最多跑一次"呢?这是去年12月浙江省委经济工作会议上省委副书记、省长车俊提出的一个理念和目标,简单来说,就是要让政府的行政行为在于法有据、于事简便的原则下,简而又简、快而又快、便而又便地为群众提供服务。也就是说,只要办事群众资料齐备,符合法定要求的,相关手续就能一次办结,真正让办事的企业和群众办事办证最多跑一次。在省委省政府将"加快推进最多跑一次改革"写入工作报告后,省工商局公布了15项最多跑一次清单。嘉兴市市场监管部门随后以"三个同步"让"最多跑一次"改革举措第一时间落地。



平湖市场监管局办事大厅

"三个同步"助推"最多跑一次"

"我们在省工商局提出的15项 '最多跑一次'清单基础上,又梳理、 增加了15项事项,涉及食品生产经 营许可、药品生产备案申请、第一类 医疗器械备案等,同时将省局事项 和市局增加事项清单同步对外公 布,并承诺'最多跑一次'办结。这 是同步梳理扩事项。"嘉兴市市场监 督管理局相关负责人表示。"其次是 同步实施齐落地。针对我市行政审 批层级一体化改革后,市场监管领 域权限全部以委托和授权形式下放 至县(市、区)局的实际,市场监管局 '最多跑一次'清单所列的事项都同 步推开至县(市、区)局,方便申请人 就近办理。如申请人在办理市场主 体登记时,可以就近在镇(街道)行 政审批窗口提交申请资料,登记人 员予以受理申请并当场办结登记。

我们还鼓励实行工商登记业务'银行代办',重大项目和高科技项目开辟绿色通道'全程帮办'等便捷服务"

在"扩事项"、"齐落地"的基础上,嘉兴市场监管部门还实现了"同步简化再加速"。对因需要实地核查,暂时无法实现一次性办结的药品、医疗器械、食品经营许可等事项,通过材料齐全一次性受理、电话预约现场核查、电话通知领取许可证、快递寄送证照等措施进一步简化办理程序。同时根据电子化登记系统建设的进展,力争在今年下半年为企业登记申办人提供"网上申报、网上受理、网上审核、身份认证、电子签章、电子归档"等全程电子化登记和营业执照快递送达服务,实现企业登记"零上门"。

激发市场活力 支持大众创业创新

省工商局局长冯水华在桐乡调 研时强调,市场监管部门要当好"店 小二",加快推进和落实市场监管部 门"最多跑一次"改革,要通过倒逼 自身提升服务效能,更好地激发市 场活力。2月15日,桐乡市市场监 管局召开办事服务项目"最多跑-次"实务公示会,邀请桐乡市行政审 批服务中心负责人、各创业中心负 责人、专业市场相关负责人、企业代 表及媒体参加公示会。公示会上, 桐乡市场监管局对外公布了办事项 目"最多跑一次"清单,向在场人员 宣读了"最多跑一次"清单事项及相 关举措,桐乡市场监管向社会做出 公开承诺,将进一步扩大清单事项 及相关举措的宣传面,体现切实服 务桐乡以先进制造业为核心实体经 济的锐意进取决心,通过抓落实,长 驱直入推进"放管服"改革。

那么,"最多跑一次"对于促进 经济创新发展的意义何在呢?"以企 业及分支机构设立登记为例,过去 申办人需到现场或在网上领取申报 表,填写后再与申请材料一同提交 至办理窗口,待审核通过再前来领 取营业执照,一来二去,也要跑2-3 趟。"桐乡市市场监管局行政许可科 科长蒋婧介绍,如今"最多跑一次" 新举措实施后,大大减少了申办者 "上门"的次数,"现在实现了企业全 程电子化登记,可以进行'网上申 报、网上受理、网上审核',在网上审 核通过以后,申办人只需到登记窗 口一次性提交登记材料即可领取营 业执照。"蒋婧表示,"最多跑一次" 体现了市场监管部门的责任担当, 努力让创业者和老百姓"只跑一次" 或不跑就能办成事,给企业和群众 带来更多的便利感、获得感。

各地全面启动"最多跑一次"改革

在嘉兴市市场监管部门以"三 个同步"让"最多跑一次"改革举措 第一时间落地之后,嘉兴下属各区 县(市)也全面启动了"最多跑一次" 改革。嘉善县市场监管局发扬"店 小二"精神,迅速响应市局要求,立 足本地实际,梳理形成了市场监管 领域企业和群众办事37项"最多跑 一次"事项、7项"零上门"事项、10 项"简化办"事项,全面启动"最多跑 一次"改革,健全举措、完善机制,使 得行政审批和监管服务的事项更精 简、流程更便捷、办理更快速,通过 就近办、网上办、即时办,努力打响 "临沪新城、效率嘉善"软环境品牌; 平湖市市场监管局出台了促进全市 经济创新发展的实施意见,以"最多 跑一次"清单管理、企业登记电子化、 推进治劣扶优等创新举措,进一步简 化审批程序,优化服务举措,推动全 市经济稳中求进、转型发展;秀洲区 市场监管局推出了十二条《关于助力 秀洲区经济转型升级组合拳的若干 举措》,在推行办事项目"最多跑一 次"、企业名称和住所申报承诺制、外 商投资企业"一窗一表"登记备案模 式、推进企业信用体系建设等十二个 方面,服务企业和群众,助力经济转 型升级发展,同时梳理公布了48项 "最多跑一次"清单;南湖区市场监管 局工业园区分局落实"最多跑一次" 改革优化个体年报,通过广泛宣传、 制作流程说明、设立年报专台等方式 积极服务个体户,为开展年报工作打 下了坚实的基础……

为了更好地落实市场监管部门

"最多跑一次"服务清单,根据个体 工商户年度报告电子申报方式改革 实际,日前,海宁市市场监管局在袁 花分局开展流动驻点服务个体年报 工作探索,上门为个体工商户开展 年报工作,真正让个体工商户"最多 跑一次"。"我们袁花分局辖区70多 平方公里,管辖的肖埭、彭墩等地距 分局办公场所10公里以上,个体工 商户到分局年度报告需要半天的时 间,众多中老年个体工商户又对新 的年度报告电子申报方式难以适 应,既影响了个体工商户年度报告 率,也给基层群众办事带来了很多 不便。于是我们就想到了上门开展 服务,真正的服务到家。"海宁市场 监管局袁花分局负责人表示。市场 监管部门服务到群众家门口、让基 层群众"最多跑一次"做法得到了市 民的交口称赞。

在积极简政放权的同时,嘉善 县市场监管局还创新利用推进"互 联网+政务服务"的契机来助力"最 多跑一次"。日前,嘉善县铭远机械 设备有限公司营业执照通过嘉善邮 政快递EMS送达办照人手中。原 来是该公司工作人员来到嘉善县行 政审批服务中心窗口递交了公司新 设材料,当听说市场监管窗口"互联 网+政务服务"营业执照快递寄送服 务即将启动,而她要外出办事正好 没空到窗口领执照的时候,欣然接 受了该项服务,成为全省"互联网+ 政务服务"营业执照快递寄送服务 的第一人,也真正享受到了"最多跑 一次"。



嘉善发出全省首份快递寄送营业执照



省工商局局长冯水华来嘉调研



网络图片:最多跑一次